

Grøndalskirken

www.grondalskirken.dk

December 2006, januar og februar 2007



Foto: Tina Engloff/BAM

Sogneaftener

Menighedssamfundets arrangementer

Tirsdag d. 5. december kl. 19

Vi synger julen ind: Med kirkens organist og kor.

I aftenens løb fortæller et par ansatte og menighedsbørn om netop deres yndlingssalme. Vi begynder aftenen med en let juleanretning. Pris 50 kroner. Tilmelding senest 1. december på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 50 93

Torsdag d. 28. december kl. 15-16.30

Juletræsfest

Der vil være sang, dans og leg om juletræet, julefortælling og godteposer, kaffe, te, saft og kager. Pris pr. deltager: 20 kroner, som betales ved indgangen. Tilmelding senest 21. december på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 50 93

Tirsdag d. 9. januar kl. 19.30

Filmaften

Vi skal se den franske film "Koret". Jette Thomsen giver en kort introduktion til filmen. Kaffen koster 12 kroner. Alle interesserede indbydes til spisning kl. 18.15, pris 50 kroner. Tilmelding til spisning senest 5. januar på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 50 93.

Tirsdag d. 6. februar kl. 19.30

Kristen praksis og social retfærdighed



Billede fra filmen "Koret"

Fransiskanerbroder, konsulent Anders Baadsgaard Jensen, Brønshøj, holder foredrag. Foredraget er det tredje i rækken af foredrag om kristen praksis, som arrangeres i et samarbejde mellem Menighedsrådet og Menighedssamfundet. Kaffen koster 12 kroner. Alle interesserede indbydes til spisning kl. 18.15, pris 50 kroner. Tilmelding til spisning senest 2. februar på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 50 93.

Tirsdag d. 6. marts kl. 19.30

Om at elske slanger – troens praksis når livet gør ondt

Forfatter, psykoterapeut, pastor Kirsten Sarauw, København, holder foredrag. Foredraget er det fjerde i rækken af foredrag om kristen praksis, som arrangeres i et samarbejde mellem

Menighedsrådet og Menighedssamfundet. Kaffen koster 12 kroner. Alle interesserede indbydes til spisning kl. 18.15, pris 50 kroner. Tilmelding til spisning senest 2. marts på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 50 93.

Spisning

Det er efterhånden blevet en kær tradition at mødes til spisning forud for foredragene. Vi får god mad, et glas vin og snakken går lystigt. Har du tid og lyst, er du hjertelig velkommen til at deltage.

Tilmelding er nødvendig og skal ske senest fredagen før til kirkekontoret eller sognemedhjælperen.

Kære beboer i Grøndal Sogn

Om Menighedssamfundet

Må jeg lige tage lidt af din tid til at fortælle om Menighedssamfundet ved Grøndalskirken.

Som du måske allerede ved, er Grøndalskirken bygget for indsamlede midler af Københavns Kirkefond og indviet i 1928.

Få år efter, den 4. april 1932 stiftedes "Grøndals sogns Menighedssamfund", som en forening af mennesker som ønskede at deltage i det frivillige menighedsarbejde ved kirken. Menighedssamfundet ledes af en bestyrelse, der kaldes Samfundsrådet.

Menighedssamfundet skulle tidligere blandt andet skaffe penge til vedligeholdelse af menighedslokalerne, samt stå for de arrangementer som foregik i kirken på frivillig basis.

Det er fortsat Menighedssamfundets opgave at være en del af kirkens frivillige arbejde, og vi afholder blandt andet den årlige basar, familiejukefest samt Sogneaftner. Sidstnævnte er i fællesskab med Menighedsrådet.

Vi vil gerne indbyde sognets beboere til foredrag om kristendom og tro af høj kvalitet samt arrangementer, der samler familier og venner om gode oplevelser i kirkeligt regi. Vi arbejder tæt sammen med Menighedsplejen.

Dersom du har lyst til at deltage i det

frivillige arbejde er du meget velkommen. Du er også hjertelig velkommen til blot at deltage i vore arrangementer som altid er annonceret i Kirkebladet og lokalaviserne.

Dersom du har fået lyst til at vide mere om os og eventuelt være medlem af Menighedssamfundet er du meget velkommen til at kontakte undertegnede.

Med venlig hilsen
Hanne-Marie Prytz, Formand
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

De ni læsninger

- adventsgudstjeneste søndag den 17. december kl. 15.00

Gudstjenesten er bygget over ni læsninger fra Biblen, der skildrer Guds historie med verden fra skabelsen og frem til Kristus, og hver læsning ledsages af korsang eller fællessalme. Vi har som sædvanlig bedt mennesker fra Grøndals sogn læse teksterne, så det er repræsentanter fra sognets hverdag, der lægger stemme til Guds historie.

Den musikalske del af gudstjenesten varetages af **Ballerup Kammerkor under ledelse af Jan Scheerer**, der er uddannet i Tyskland og om kort tid skal debutere i kordirektionsklassen fra Musikkonservatoriet. Han har dirigeret større og mindre emsembler. Ars Nova, Cracow Chamber Choir og det Hollandske Radiokor.

Koret har i sin nuværende form eksisteret i 35 år og består af 35 sangere, som øver i Skovvejskirken i Ballerup. Koret har lige været på koncertrejse til Krakow med en præsentation af dansk musik gennem 400 år ved tre koncerter.

Læserne er:

Anne Aggerbeck
KFUK spejderne, Grøndal
Henrik Reumert
Far til dåbsbarn
Per Carlsson
Nordea
Ivo Santos
Kontakt mellem mennesker i Grøndal
Anne Fausbøll
Lokalrådet
Hans Henrik Dahl
Grøndals Boghandel
Dorte Monrad
Rødkilde Skole
Steen Mølgaard Hammer
Menighedsrådet
Søssan Nyboe
Børnehaven Parkhøj

Efter gudstjenesten byder menighedsrådet på gløgg i krypten

Menighedsrådet

Julekoncert med Green Valley Gospel

Torsdag d. 7. december 2006 kl 19.30

Grøndalskirkens gospelkor Green Valley Gospel lægger op til julen med et fyrtigt repertoire, hvor der også er nyheder på programmet.

Bl.a. har koret nu indledt fast samarbejde med den meget dygtige pianist Kristof Jasik, som det i sidste øjeblik lykkedes at få engageret til korets forårskoncert. Bandet består desuden af Peter Mikkelsen (bas), Thomas Hansen (guitar) og Rune Majland (trommer).

Efter koncerten er der mulighed for at nyde en kop kaffe eller te i kirkens krypt og evt. få en snak med de medvirkende.

Der er gratis entré

Julehjælp

Grøndals Sogns Menighedspleje har igen i år mulighed for at give et mindre beløb til økonomiske hjælp til julen. Oplysningsskema kan hentes på kirkekontoret og afleveres senest mandag den 11. december.

*Venlig hilsen
Menighedsplejen*

Julemiddag

Den 29. december indbyder Menighedsplejen til julemiddag i kirkens krypt fra kl. 12-16. Billetterne koster 100 kr. og kan købes i Fredagscafeen eller på kirkekontoret fra den 4. december.

*Venlig hilsen
Menighedsplejen*

Sogneindsamling 4. marts 2007

Sogneindsamlingen 2007 sætter fokus på AIDS – og den kendsgerning, at den grusomme epidemi kun kan stoppes, hvis vi hindrer, at smitten bliver givet til den næste generation.

Derfor går de indsamlede penge til forebyggelse - især blandt unge piger i Afrika, som er i stor risiko for at få AIDS.

Spredningen af HIV og AIDS kan forebygges. Det har de nyeste globale opgørelser vist, og det ved Folkekirkens Nødhjælp.

Den rigtige indsats virker, når den målrettes direkte til alder og køn. Og det er dette arbejde vi samler penge ind til.

”Det er vores mål, at alle i vores sogn får mulighed for at putte penge i en indsamlingsbøsse søndag d. 4. marts 2007. Derfor søger vi frivillige, der har lyst til at gå en tur med en indsamlingsbøsse. Ingen kan hjælpe alle, men alle kan hjælpe nogen. Og hver eneste indsamler får i gennemsnit 968 kroner i bøssen i løbet af et par timers gåtur,” siger Jørgen Østfeldt, der står for det praktiske omkring indsamlingen.

Du kan melde dig som indsamler ved at kontakte indsamlingsleder Jørgen Østfeldt på telefon: 38 34 12 01 eller på Grøndalskirkens kontor.

I løbet af januar vil du på kirkens hjemmeside finde flere oplysninger, få mulighed for at melde dig som indsamler og vælge *din* rute. Klik ind på www.grondalskirken.dk.

Girokort i kirkebladet

I dette nummer af kirkebladet er indlagt et girokort til fordel for Menighedsplejens juleindsamling. Ved at benytte girokortet støtter man Menighedsplejens arbejde. Vi gør opmærksom på, at hvis man vil spare turen på posthuset - og gebyret i den forbindelse - kan man indbetale beløbet på kirkekontoret eller i fredagscafeen. På forhånd tak for enhver støtte.

Menighedsplejen

Skriftemålet – befrielsens ritual

Fra årsskiftet vil det være muligt at deltage i fælles skriftemål forud for højmesserne.

”Så tilsiger jeg dig alle dine synders nådige forladelse i Faderens og Sønnens og Helligåndens navn. Amen!” Disse alvorlige og højtidelige, men også befriende ord, kan man kun få at høre ét sted, nemlig i skriftemålet. Ordnes budskab findes i enhver kristen gudstjeneste, men i skriftemålet gøres det almene personligt, det er henvendt til en bestemt person, og mens præsten siger ordene ligger hans hånd velsignende på denne bestemte persons hoved. Forud er gået en fælles syndsbeholdelse, generelt formuleret så enhver i sit stille sind kan lette sit hjerte i dens ord, lægge det fra sig, som tynger og lade ordene bære det til Gud og så gennem ritualets og præstens ord høre, at det er tilgivet.

Der er altid den mulighed at opsøge præsten til et privat, og for alle andre skjult, skriftemål. Men folkekirken har også et ritual for fælles skriftemål, og det er det, vi efter nytår indfører i Grøndalskirken forud for højmesserne.

I første omgang som en prøveordning, så vi kan gøre os nogle erfaringer.

En hjælp til at tro

Skriftemålet er oldgammelt, men er samtidig blevet meget moderne i den forstand, at deltagerne skal gøre noget, agere, have kroppen med. Troen kommer ikke bare af det, som høres, men af det som gøres. Det er en erfaring, mange gør, så spørgsmålet bliver: ”Hvad skal jeg gøre?” Og når spørgsmålet er, ”hvad skal jeg gøre med min skyld?”, så er kristendommens svar jo ikke, at den skal du ikke tænke på, men: ”den skal du bekende for Vorherre og så tro på, at du er tilgivet.” Og skriftemålet er en hjælp til at tro det ved at høre det personligt, ved at mærke det gennem vandringer op til alteret, og ved at knæle på knæfaldet og føle præstens hånd ligge velsignende på ens hoved.

Jeg vil i øvrigt gerne understrege, at det kirkelige, fælles skriftemål ikke

bare er skabt for dem, der går rundt krumryggede af skyld og skyldfølelse. Det er ikke stedet, hvor man sidder og græder ud ved hinandens skuldre eller kigger indforstået og forlegent på hinanden: ”Nå, du har nok også klokket gevaldigt i det...” Nej, skriftemålet er en selvfølgelig og praktisk følge af et menneskeligt vilkår: Over for Gud er ethvert menneske skyldigt og trænger til hans nåde, for nu at formulere det dogmatisk. Synd og skyld er ikke et uheld, som desværre kan indtræffe i nogles liv, men et grundvilkår for alle. Og skriftemålet er en befrielse i den forstand, at vi bliver mindet om, at vi ikke er og heldigvis ikke skal være perfekte mennesker for at have lov til at leve i denne verden.

Skriftemål finder sted kl. 10.00 forud for højmesserne og har en varighed af ca. 15. minutter.

Torben Jeppesen

Gudstjeneste for begyndere

- en ny mulighed for at lære at forstå gudstjenesten bedre.

Hvornår skal man stå op og hvorfor? Hvorfor står præsten med ryggen til menigheden? Hvorfor indleder vi med en indgangsbøn og hvorfor er det kordegnen, som siger den? Hvorfor sidder kirkegængerne alle vendt mod alteret og hvorfor skal vi synge så mange salmer?

Listen over spørgsmål til gudstjenesten er for mange kirkegængere lang. Nogle kan godt lide den, men føler sig forvirrede. Nogle kan slet ikke forestille sig et liv uden regelmæssig deltagelse i den og synes som digteren Søren Ulrik Thomsen, at folkekirkens gudstjeneste er den smukkeste i verden, mens andre irriteret spørger, hvorfor vi ikke bare ændrer den radi-

kalt og gør den mere indbydende, spændende og forståelig for moderne mennesker.

Faktisk har vi i Grøndalskirken en længere række alternative former for gudstjenester, men søndagens højmesse er i store træk stadig den samme som den altid har været – og hvor de alternative gudstjenester opstår og vil forgå igen med jævne mellemrum, vil højmassen formodentlig stadig være den samme, også om hundrede år. Gudstjenesten er nemlig større end nogen enkelt generation, fordi den rummer utallige generationer og de aftryk de har sat på den. I løbet af bare én gudstjeneste bevæger vi os gennem flere tusinde års tekster; vi hører en bibeltekst fra før Kristi fødsel, synger en salme fra det 3. århundrede e. Kr., så en fra middelalderen og endelig en

fra det 20. århundrede. Det er svært at kassere.

Det er svært at forstå gudstjenesten. Ikke kun for den, der sjældent deltager, men for de fleste. Gudstjenesten er anderledes end det meste, vi møder i vores dagligdag. Den forudsætter også en fortrøghed med kristendommen, som mange kirkegængere ikke mere har. Derfor vil jeg for fremtiden tilrettelægge nogle af højmesserne som gudstjenester for begyndere. Det betyder, at jeg vil give kirkegængerne nogle nøgler til bedre at forstå og indleve sig i den traditionelle gudstjeneste. Tidspunkterne vil fremgå af gudstjenestelisten i kirkebladet og pressen.

Torben Jeppesen

Krybbespil

med 2. klasserne fra Rødkilde Skole i Grøndalskirken

2.klasserne fra Rødkilde skole gør julens fortælling levende, når de klæder sig ud som Maria og Josef, hyrder og engle, kong Herodes og de vise mænd. Alle er velkomne

Mandag den 4. dec. kl. 10.00

2.u for u-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Onsdag den 6. dec. kl. 10.00

2.v. for v-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Torsdag den 7. dec. kl. 10.00

2.x for x-sporet ved Torben Jeppesen

Fredag den 8. dec. kl. 10.00

2.y for y-sporet ved Torben Jeppesen

*Elisabeth Bøtkjær og
Torben Jeppesen*



Fra 2.ys krybbespil 2005

Juletræsfest

Torsdag den 28. december

kl. 15.00-16.30

Grøndalskirken inviterer til den traditionelle juletræsfest for børn i alle aldre. Vi skal danse og lege omkring juletræet, høre en julefortælling og have godteposer. Kaffe, te, saft og kager er der også.

Rytmikpædagog Grethe Møller Andersen sørger for sang, dans og leg sammen med organist Johan Michaelsen.

Pris pr. deltager: 20 kr. Betales ved indgangen.

Tilmelding senest torsdag den 21. december til kirkekontoret, tlf. 38 34 20 32.

Babymusik

At synge er en naturlig del af børn liv. Sang kan mere end noget andet beskrive en stemningsverden og forløse følelser. Den musik barnet hører i de første år, bliver ikke glemt. Det betyder, at de melodier, der så at sige synses ind med modermælken, vil ligge gemt i barnets erindring som noget trygt og godt, der senere i livet kan blive til glæde og trøst.

Baby-musikken indeholder salmer, ældre og nutidige børnesange, danse, rim og remser. Forskellige rekvisitter som tøjdyr, vifter og tørklæder og blid musik vil indgå.

Det er ikke en forudsætning, at man er

vant til at synge, eller synes man synger godt !!!!!

Undervisningen forestås af konservatorieuddannet musikpædagog Cæcilia Glode.

Praktiske informationer:

Børnenes alder: 0-12 måneder

Holdstørrelse: max 12 børn

Tid: Onsdage kl. 10 eller 11.

Første gang den 10. januar. **Sidste gang** 21 marts. Der er ferie i uge 7.

Pris pr. voksen for 10 gange 250 kr

Afslutningsgudstjeneste fredag den 23. marts kl. 13

Undervisningen foregår i kirken og

der er mulighed for en kop kaffe eller the i krypten før og efter timerne. Der er elevator bagerst i kirken (modsat kirkens tårn).

Tilmelding og betaling på kirkekontoret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV

Fastelavn er mit navn...

Fastelavns-gudstjeneste og fest

Søndag den 18. februar kl. 14.00

Vi invitere alle børn og voksne til en festlig eftermiddag i Grøndalskirkens krypt søndag den

18. februar kl. 14.00. Efter en

kort gudstjeneste går vi ned i krypten til tøndeslagning, fastelavnsboller, kåring af kattekonger og dronninger, samt præmie til årets bedst udklædte.

Pris : 10.00 kr for børn og voksne

*På gensyn
Elisabeth Bøtkjær,
Pernille Østrem,
KFUK og FDF.*

Børnegudstjenester

Der afholdes småbørnsgudstjeneste tirsdag den 5. december og tirsdag den 13. februar kl. 10.00. Gudstjenesterne er tilrettelagt i samarbejde med menighedsbørnehaverne Parkhøj og Grønnebakken.

Husk i øvrigt Spaghetti & gudstjeneste fredag den 19. januar kl. 17.

*Med venlig hilsen
Præsterne*

Fredagscafe

Fredag den 12. januar kl. 14-16

Anne Frank

Lise Steffensen, sognepræst ved Kaspernaum kirke fortæller om Anne Frank. De fleste kender navnet, og mange har læst hendes dagbog - engang. Men der er ikke så mange, der ved, at faderen havde censureret kraftigt i den udgave, der udkom efter krigen. I 1993 udkom den uensurerede udgave, og heri får man et mere fyldestgørende billede af livet i „Baghuset“ igennem de to år, der gik, inden de otte beboere blev taget af nazisterne. Kun faderen overlevede krigen.

Fredag den 19. januar kl. 14-16

Minicafé

Fredag den 26. januar kl. 14-16

Thit Jensen - Den sidste valkyrie

„Hun var en flamme.“ På denne måde sammenfattes Thit Jesnes liv og gerning på hendes mindsten. Ligesom sin bror Johannes blev hun født i Farsø og ligesom broderen blev hun forfatter. Men Thit Jesens liv formede sig meget anderledes end hans. Hun blev én af Danmarks første og største kvindesagsforkæmpere, der i ord og på skrift trådte på alle det patriarkalske samfunds ømmeste ligtorn i 1920-erne og 30-erne med sine foredrag overalt i landet. Med sin bevidste selviscenesættelse og ugenerte fremtoning har Thit Jensen været et forbillede for en anden slags kvindesag end den politisk argumenterende. Sognepræst ved Jesuskirken, Hanne Rosenberg, fortæller.

Fredag den 2. februar kl. 14-16

Minicafé

Fredag den 9. februar kl. 14-16

Fra Ingemann til Brandt – salmer før og nu.

Denne eftermiddag står i salmesangens tegn. Foredraget ser på det kristendomssyn salmerne udtrykker, og vi skal selvfølgelig synge dem og afprøve, hvad musikken gør ved teksterne. Hvad tænker vi, hvad tror vi, og hvad oplever vi, når vi synger salmer? Marianne Berg har en baggrund både som musiker og i sygepleje og er desuden cand.teol. Hendes mand, organist Arne Berg, er med ved klaveret.

Fredag den 16. februar kl. 14-16

Minicafé

Fredag den 23. februar kl. 14-16

Gudebilleder - blasfemiske eller nødvendige

Billedforbud er ikke blot et begreb fra Islam. Billedforbud er også en del af Kristendommens arvegods fra Jødedommen, selv om det i dag er gledet helt ud af kirken. Og kampen for og imod brugen af billeder i den kristne gudsdyrkelse gik ikke stille for sig. Fordraget vil fortælle om tider med billedafbrændinger og munkeforfølgelser samt diskutere, hvad der blev af billedforbudet i kristendommen. Jeanne Dalgaard er cand.teol. og udgav i oktober bogen „Billedforbudet“ på forlaget Anis.

Fredag den 2. marts kl. 14-16

Minicafé

Fredag den 9. marts kl. 14-16

Hvid og alvidende?

Foredragsholderen fortæller om det forebyggende sundhedsarbejde i Centralafrika og om udfordringen ved at arbejde i og møde en anden kultur. Lene Skovmark er uddannet sygeplejerske og teolog. Hun har været udsendt af Sudanmissionen til Centralafrika i 8 år.

Fredag den 16. marts kl. 14-16

Minicafé

Fredag den 23. marts kl. 14-16

Antikkens gravmonumenter

Foredraget fortæller i billede og beretning om sarkofager og gravmæler i antikkens Rom. Foredragsholder cand.mag. Bolette Marie Madsen har bla. skrevet afhandling om emnet.

Kirkefrokost I. søndag i advent

Vi fejrer det nye kirkeår med højmesse og efterfølgende frokost i kirkens krypt søndag den 3. december. Frokosten koster 25 kr. og tilmelding er ikke nødvendig.

Menighedsrådet

Bazarlodsedlen 2006

Gevinstnumre:

1. 1.227
2. 1.195
3. 1.382
4. 1.606
5. 1.339
6. 1.239
7. 1.880

Ikke afhentede gevinster på ringlotterier: Rødstribet nr. 90 og Hvid nr. 25.

Vindere på superlodder får direkte besked.

Offentligt menighedsrådsmøde

Mødet afholdes onsdag den 7. februar kl. 19.00 i Grøndalskirkens krypt.

Gudstjenester på Plejecentret Bonderupgård

Torsdag den 7. december kl.13 ved Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Søndag den 24. december kl. 11 ved Erik Meier Andersen, Adventskirken

Onsdag den 10. januar kl. 13.00 ved Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Onsdag den 31. januar ved Erik Meier Andersen, Adventskirken

Håndarbejds kredsen

- mødes første gang i det nye år mandag den 15. januar og derefter hver tredje mandag mellem klokken 14 og 16 i lokalet bag konfirmandlokalet.

Kredsen søger nye deltagere, og den eneste betingelse for at kunne være med er, at man kan lave en eller anden form for håndarbejde: strikke, sy, hække, lave perler, dekorere postkort osv. Produkterne bliver solgt på kirkens årlige basar i november.

Nærmere oplysninger kan fås ved henvendelse til Inge Skytte på tlf. 38 87 95 31.

Gudstjenester

December

Søndag d. 3. (1. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen med efterfølgende frokost, se side 6.

Tirsdag d. 5.

Kl. 10.00 Børnegudstjeneste tilrettelagt i samarbejde med menighedsbørnehaverne Parkhøj og Grønnebakken og Torben Jeppesen.

Søndag d. 10. (2. s. i advent)

Gudstjeneste for begyndere, se side 4.

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Fredag den 15. dec.

kl. 9.30. Julegudstjeneste med Landsbyen

Søndag d. 17. (3. s. i advent)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

Kl. 15.00 De ni Læsninger, se side 3.

Elisabeth Bøtkjær.

Onsdag d. 20.

Kl. 10.00 Juleafslutning for Frederiksgård skole, Elisabeth Bøtkjær.

Juleaften d. 24.

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 15.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 16.00 Torben Jeppesen

Juledag d. 25.

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Prædikant Pernille Østrem.

2. juledag d. 26. (Skt. Stefans dag)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 31. (Julesøndag)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Januar

Nytårsdag d. 1.

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 7. (1. s. e. H. 3 k.)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen
(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Søndag d. 14. (2. s. e. H. 3 k.)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Fredag d. 19.

Kl. 17.00 Spaghetti & Gudstjeneste, Torben Jeppesen og Pernille Østrem.

Søndag d. 21. (3. s. e. H. 3 k.)

Gudstjeneste for begyndere, se side 4.

Kl. 10.30 Torben Jeppesen

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Lørdag d. 27.

Børnegudstjeneste

Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 28. (Sidste s. e. H. 3 k.)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Gudstjenesten er tilrettelagt med konfirmander fra 7.a og 7.b.

Februar

Søndag d. 4. (Septuagesima)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Søndag d. 11. (Seksagesima)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Tirsdag d. 13.

Kl. 10.00 Børnegudstjeneste tilrettelagt i samarbejde med menighedsbørnehaverne Parkhøj og Grønnebakken og Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 18. (Fastelavn)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær – med efterfølgende fastelavnsfest og tøndeslagning for børn, se side 5.

Søndag d. 25. (1. s. i fasten)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Marts

Søndag d. 4. marts (2. s. i fasten)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen

(Skriftemål kl. 10.00, se side 4)

Nyt højmesse-tidspunkt

Fra den 1. januar finder højmesserne sted kl. 10.30 i stedet for kl. 10.00.

Det er der flere grunde til: Kl. 10.30 er det mest almindelige højmesse-tidspunkt i København. Vi vil også gerne imødekomme forældre til dåbsbørn og dåbsfølgerne, for hvem en halv time ekstra vil være kærkomment; det gælder uden tvivl også mange andre. En grund er også, at vi indfører skriftemål forud for højmesserne.

*Med venlig hilsen Menighedsrådet
og præsterne*

Adresser

Sognepræst k/b Elisabeth Bøtkjær

Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl. 10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 – 18.00.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej 15, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 – 9.30. Torsdag kl. 17-18. I øvrigt efter aftale. Fridag fredag.

Kirkens kontor:

Kordegner Mette Pind Oesten
Kordegneassistent Hanne Henriksen
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32

Kontoret er åbent:

Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.

E-mail: kordegner@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper

Sognemedhjælper Pernille Østrem.
Træffes på sognemedhjælperkontoret
onsdag kl. 10-12, samt efter aftale.
Tlf. 38 10 50 93 eller 51 84 73 84.
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00 og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2, eller på tlf. 38 10 30 75.
E-mail: ktj@grondalskirken.dk

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand Finn Norman Christensen

Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

Hvad - og hvornår

Green Valley Gospel

(det nye navn for Grøndalskirken
gospelkor)
For yderligere info, henvendelse til
kirkens organist, Johan Michaelsen
tlf. 35 81 09 19 eller korets webside
www.greenvalleygospel.dk. Der er
åbent for tilgang af nye medlemmer i
september og januar måned.

Menighedsplejen

Formand Karen-Margrete Møller,
tlf. 38 34 04 45

Ydre Missionskreds

Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere, Grøndal gruppe

Gruppeleder: Lene Munch,
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720
Vanløse, tlf. 38 10 44 80.
Der optages piger i alderen fra 6
år. Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal

Kredsleder:
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 (6-8 år) og
18.30-21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menighedsinstitution „Grønnebakken“

Frederiksgårds Allé 17, 2720 Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“

Næsbyholmvej 14 B, 2700 Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søsann Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst
Torben Jeppesen.

Layout: Birgit Christensen
Tryk: Rødgaard grafisk produktion
Oplag: 5000 stk

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 77. årgang nr. 1

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad er 1. februar 2007. Indlæg
kan sendes til kirkekontoret eller til
redaktøren på: tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Søndagshøjskole i Vanløse 2007

Vejen

Den kristne tro er bevægelse.
En bevægelse indad, hvor man kom-
mer stadig tættere på kernen i kristen-
dommen og optager den i sindet. En
bevægelse udad, hvor man bærer et
budskab og en livsholdning ud i ver-
den, ud til de andre.

Søndagshøjskolen handler i år om de
to bevægelser. Bevægelsen indad ved
en gennemgang af Johannesevangeliet
og bevægelsen udad ved eksempler på
kristen mission ude i det fremmede og
mission som dialog blandt vore egne
(fremmede). Og endelig skal vi høre
om musikken som en vej til Gud efter-
fulgt af orgelkoncert.

*Deltagelse koster kr. 50 og tilmelding
er nødvendig senest den 21. januar
ved henvendelse til kirkekontoret Hul-
gårdsvej 7.*

Vejen ind – til Gud

Johannesevangeliet som trosvej ved
Elisabeth Bøtkjær
Grøndalskirken den 4. februar kl. 15 –
17.30

Vejen ud – med Gud

Mission som sendelse. Om Karen
Jeppe og armenierne i Nordsyrien ved
Finn Vejlgård
Hyltebjerg kirke den 25. februar kl. 15
– 17.30

Vejen og sandheden og livet – i Kristus

Kristenliv som møde og dialog i hver-
dagen ved Erik Meier Andersen
Adventskirken den 18. marts kl. 15 –
17.30

Vejen ind i musikken – til Gud

Organister gennem tiderne ved Mo-
gens Wenzel Andreasen
Vanløse kirke den 25. marts kl. 15 –
17.00

Efter foredraget afsluttes Søndagshøj-
skolen med orgelkoncert ved kirkens
organist.

Bazar 2006

Bazarudvalget vil gerne rette en stor tak til alle,
som på hver sin måde har bidraget til, at der på
bazardagen indkom ca. 36.500 kr. Mange hæn-
der har over lang tid været i gang med at frem-
stille mangt og meget til boderne. Tak til sog-
nets forretningsdrivende, som i stor stil har
bidraget med gaver, og tak til alle, som kom
med ting og sager til loppemarkedet. Også en
stor tak for det store praktiske arbejde på da-
gen. Intet kommer af sig selv!

Pengene går til det frivillige arbejde ved
Grøndalskirken og til Folkekirkens Nødhjælp.

Bazarudvalget



